



# 享受阅读乐趣 体验分享快乐

## 浦东实验小学举行“跳蚤书市”活动

近日,浦东实验小学举行了第十届读书节“跳蚤书市”活动。

“跳蚤书市”开市前,该校师生一起布置场地、给摊位起名、制作招牌和海报。一个个特色鲜明的店



名、一幅幅五彩斑斓的宣传画、一句句夺人眼球的广告语、一摞摞散发墨香的书本……把“跳蚤书市”装点得丰富多彩。

活动开始后,场地上人头攒动,卖书吆喝声、讨价还价声此起彼伏,气氛格外热烈。为了招揽更多的顾客,各班级摊位上的学生各显神通:有的学生一边举着自制的广告牌,一边大声吆喝叫卖;有的学生席地而坐,将书籍一一摊开,任顾客挑选;有的学生推出了“买书赠书”的促销优惠……花样繁多的促销方式不仅吸引了学生顾客,连在场的老师和嘉宾都忍不住在摊位前驻足挑

选。卖出书的学生,脸上难掩得意之色;买到书的学生,如获至宝、喜形于色。

本次“跳蚤书市”活动,不仅帮助学生增强了自主、节俭、奉献的意识和沟通交流能力,也在客观上促进了学习资源的共享和校园生活的丰富。

“‘跳蚤书市’让有阅读价值的旧书流动起来,一本本闲置的图书在新主人的手中重新绽放了光彩,陪伴新主人开启了新的阅读之旅。”该校相关负责人说,今后将继续开展相关活动,让师生们享受阅读的乐趣,体验分享的快乐。(张欢)

## 淮安新城投资开发集团有限公司第二党支部 以高质量党建引领高质量发展

2023年以来,在淮安新城投资开发集团有限公司党委的领导下,淮安新城投资开发集团有限公司第二党支部坚持发挥党建引领作用,不断提高政治站位,强化政治担当,着力推进党建与业务深度融合。

根据发展需要,该集团把加快推进历史遗留项目不动产权证办理列入重点工作,第二党支部和工程管理部牵头推动该项工作,目前已为8个项目办理了不动产权证,为集团高质量转型发展积蓄了能量。(姜艳捷)

## 新区幼儿园 开展元旦庆祝活动

在辞旧迎新之际,为了营造欢快向上的节日氛围,丰富教职工的文化生活,展示教职工的精神风貌,激励教职工们团结、奋进、求实、创新,以崭新的姿态迎接新的一年,近日,新区幼儿园工会组织全体教职工开展了主题为“祥龙纳福 万象迎新”的元旦庆祝活动,并邀请了退休教职工参加活动。

教职工们以年级为单位,自编自导了精彩的节目。欢乐喜庆的

歌曲,烘托了节日气氛;动感十足的舞蹈,彰显了青春活力;诙谐幽默的情景剧,将现场气氛推向高潮……活动中,精彩的节目让教职工们开怀大笑,抛开了工作、生活中的烦恼和压力,度过了一段美好而充实的时光。该幼儿园相关负责人表示,新的一年,新的征程,新区幼儿园全体教职工将不忘初心、努力工作,共同推动教育教学工作迈上新台阶。(新幼宣)

## 文津小学 举办冬季传染病预防知识讲座

冬季气温起伏较大,是各种传染病的高发季节。为增强传染病防控意识,提升预防能力,呵护学生健康,近日,市文津小学邀请该校三(3)班学生家长黄言,为三年级全体师生举办了一场冬季传染病预防知识讲座。

据黄言介绍,支原体肺炎是由支原体引起的一种呼吸道感染疾病。其主要症状以发热、咳嗽为主,可伴有头痛、流涕、咽痛、耳痛等;发热以中高热为主,持续高热者预示病情重;咳嗽较为剧烈,可类似百日咳样咳嗽;部分患者有喘息表现,以婴幼儿多见。

讲座中,学生们不仅通过一张张生动有趣的图片了解了支原体肺炎相关知识,还纷纷伸出双手学习了“七步洗手法”。黄言还邀请几名同学上台演示如何佩戴口罩,学生们纷纷举手,踊跃参与互动。最后,黄言



向学生们发放了口罩,鼓励大家正确佩戴口罩,防止病毒传染。

学生们表示,通过聆听此次讲座,他们了解了不少支原体肺炎的预

防知识,比如,饭前便后勤洗手,佩戴好口罩,保持合理饮食,坚持适量运动,增强自身免疫力。

(丁敏 高雅)

## 通甫路幼儿园 举行师德宣讲活动

为进一步贯彻落实上级党委有关工作部署,展示全体教职工的精神风貌,发挥身边榜样的模范带头作用,在全园范围内倡导积极向上的园风,鼓励和带动更多教职工学习身边的榜样,近日,市通甫路幼儿园举行了主题为“学习身边榜样,携手向美而行”的师德宣讲活动。

活动中,该园12位教师通过讲述工作、生活中的点点滴滴,向

大家呈现了一个个动人的榜样故事。

该园相关负责人表示,教育的本质是一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。榜样的力量是一种积极的力量,是一种向上的力量。希望每一名教育工作者坚守本心、奋发向上,为教育事业作出不平凡的贡献。

(蒋婷 周欣然)

## 合肥路小学 加强学生安全教育

为加强学生安全教育,提升学生的安全意识和安全素养,本学期,市合肥路小学把安全教育纳入校园文化建设中,每周组织开展了“禾苗说安全”云课堂学习活动。

开学后,该校制定了完备的安全教育计划,考虑到了每一位学生在校、居家、出行等情况下的安全风险,多角度关注学生的健康安全。每周云课堂的学习内容分为“安全隐患,我认识”“躲避隐患,我做到”“安全规则,我宣传”三个板

块,采用视频说一说、漫画画一画、儿歌唱一唱等方式,引导学生在阅读学习的过程中增强安全意识。为提升学生的安全知识知晓率,各班班主任利用每周二的安全晨会课,与学生进行互动交流,让学生们进一步了解安全隐患的危害,学会用知识守护生命安全。

该校相关负责人表示,该活动让学生们了解了如何预防危险、应对紧急情况,促使学生们进一步珍视自己的生命、增强安全意识、养成自我保护的习惯。(钱玲)

## 合肥路小学 举行课题组观摩研讨活动

为提升教师的教学和科研能力,推进学校的课题研究工作,近日,市合肥路小学举行了课题组观摩研讨活动,由省级课题——《大问题引导下小学语文发展性学习任务群的教学实践研究》团队展示研究成果。

此次活动分为展示活动和沙龙研讨两个阶段。展示活动环节中,该校教师张国琪首先解读了本次组内活动的主题——《上册教材中实用性阅读与交流学习任务群课文梳理》。

接下来,组内各成员围绕此次活动主题一一进行了汇报,并通过组内研讨形成了研究模型框架。展示活动结束后,在该校课程处主任王雪琴的带领下,参加活动的教师们展开了诊断式沙龙研讨。研讨中,教师们畅所欲言,既有个性化的理论解读,也有实践中的真知灼见,不时碰撞出思想的火花。在最后的总结环节,王雪琴对本次活动的开展给予了肯定,同时提出了合理化建议。张国琪回顾了

本学期课题组活动的开展情况,确定了下一阶段的研究内容,并希望教师们能够抓住每一次课题研讨的机会,注重平时的积累与成长。该校相关负责人表示,本次活动是对该校课题研究工作的一次回顾和反思,也是对下一阶段研究方向的精准把脉。该校将继续以科研为先导,以课题为引领,推动相关工作落实落细,助力学校高质量发展。

(窦宁静)

## 合肥路小学 开展常见意外伤害急救救护专题培训

为增强全体教师的急救意识和自救互救能力,筑牢校园安全防线,近日,市合肥路小学邀请市急救中心科教培训科科长张建中及其团队成员走进校园,开展了常见意外伤害急救救护专题培训。

本次培训采取“理论+实操”的形式。培训中,张建中运用生动有趣的课件、通俗易懂的语言,详细讲解

了意外伤害、心搏骤停、异物阻塞窒息等易发急症的紧急处理方法,并以模拟橡胶人为道具,现场演示了海姆立克急救法、心肺复苏按压方法及人工呼吸方法的正确操作手法。此次培训内容紧密联系学校实际,选取的案例真实生动,教师们专心聆听,认真记录,不时与讲师进行互动,学习氛围浓厚。在实操过程中,教师们一

利用道具进行练习,张建中及其团队成员严格要求,手把手指导每一个操作要领。

该校相关负责人表示,此次培训让该校教师了解和掌握了一些必要的急救救护知识和技能,增强了教师应对突发事件时的现场救护能力。

(合小宣)

## 新区幼儿园小班 举行家长半日开放活动

为了让家长真实、全面地观察、感受孩子在园游戏、生活情况,促进家庭与幼儿园的合作与交流,更好地实现家园共育,近日,市新区幼儿园小班举行了家长半日开放活动。

活动中,该园以晨间活动、早点、生活活动、区域活动、集体活动、(亲子)体育游戏等幼儿一日活动流程为主线,向家长展示了幼儿在园的游戏、生活情况。家长们从观察者、倾听者、记录者的角度,了解了孩子在园的半日活动,见证了孩子各方面能力的发展,同时也感

受到了幼儿园教师的辛苦付出和对幼儿满满的爱。此次活动在家长们的称赞声和掌声中圆满结束。家长们纷纷表示,这样的开放活动很有意义,感谢幼儿园提供机会让家长能够静下心来观察、了解孩子,同时也让家长感受到了教师工作的辛苦,今后将更加理解、支持幼儿园的工作。该幼儿园相关负责人表示,通过举行家长半日开放活动,拉近了幼儿园、教师、家长之间的距离,为促进家园共育搭建了沟通交流的平台。(新幼宣)